

मकवानपुरबाट प्रकाशित लोकप्रिय 'का' वर्गको पत्रिका



साझाकुरा

राष्ट्रिय दैनिक

www.sajhakanews.com

घर तथा फ्ल्याट भाडामा

हेटौंडा-२ स्थित सिद्धार्थ स्कुल अगाडि रहेको साडे २ तल्ला घर भाडामा रहेको हुँदा अफिस, आवास तथा गोठामाको लागि आवश्यक मालसुवावहकले तुरुन्त सम्पर्क गर्नुहोस् ।

हेटौंडा-५, अब्बलडाँडामा रहेको ९ तल्ला घर विक्री तथा भाडामा रहेको छ ।

हेटौंडा-५, पिप्ले खेबर मन्दिर नजिक रहेको २५ घुर जग्गा विक्रीमा रहेको हुँदा इच्छुक महानुभावहरूले तुरुन्त सम्पर्क गर्नुहोस् ।

सम्पर्क नं. ९८५११३२८७४
९८४५०२८४३१

साँघुरो सडकमा जर्जस्तरी बस, ७ जनाको मृत्यु



साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, ५ असोज/हेटौंडा-काठमाडौं जोड्ने छोटो दुरीअन्तर्गत भीमफेदी-कुलेखानी सडक बसमार्गमा मिति बस दुर्घटना हुँदा ७ जनाको मृत्यु भएको हो । जिल्ला प्रहरी कार्यालय मकवानपुरका प्रमुख प्रहरी उपरीक्षक बामदेव चौधरीका अनुसार सप्ताहभर तयार पारदर्शक छाहले २५ जनामध्ये ७ जनाको मृत्यु भएको हो । विहीबार साँझ ५ बजेको समयमा काठमाडौंबाट हेटौंडातर्फ आउँदै गरेको ना. ३ ख ५८२८ नम्बर बस भीमफेदी गाउँपालिका-६ स्थित कुलेखानी चोकमा दुर्घटना परेको थियो । दुर्घटनास्थलमै पुगेका प्रहरी प्रमुख गौतमले साँघुरो सडकका कारण बस दुर्घटना भएको *साझाकुरा*लाई जानकारी दिए । ओरालो लागेको बस माथिल्लो मोडमा फस्नै थिएन भनेर उक्त बसलाई उल्टो गरी ३ जनाको घटनास्थलमै मृत्यु भएको र एक जनाको उपचारको लागि हेटौंडातर्फ ल्याउँदै गर्दा बाटोमै मृत्यु भएको एउटा गौतमले जानकारी दिए । कानुनतः स्ट परीभट नभएको क्षेत्रमा बस सञ्चालन गर्न पाइँदैन ।

मृत्यु हुनेमा मुवाकोट घर भई हाल रौतहटमा मुवाकोटमा रहेका २४ वर्षका रघुवर ज्ञेयाले र बाराका ३३ वर्षीया अन्धमा मिना ठाकुर रहेका छन् ।

बाँचेर जिवनको सन्तान हुन नसकेको प्रहरीले जानकारी दिएको छ । घाइतेहरूको हेटौंडा अस्पतालमा उपचार भइरहेको छ । घाइतेहरूले अन्तिम श्वासेन श्वास नसकेकाले सन्तान हुन नसकेको प्रहरीले जानकारी दिएको छ ।

किसान परिचयपत्र वितरण गर्न अध्यादेश स्वीकृत

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, ६ असोज/बागमती प्रदेश सरकारले कृषि क्षेत्रको आधारमा किसान परिचयपत्र वितरण गर्न निर्णय गरेको छ ।

बसेको मन्त्रिपरिषद् बैठकले कृषिसम्बन्धी अध्यादेश स्वीकृत गर्दै किसानलाई परिचयपत्र वितरण गर्न निर्णय गरेको हो । सामो समवेत प्रेसको अर्थ र कानून मन्त्रालयले कार्यालय अड्डाकार राखेको छ । किसान परिचयपत्र वितरण कार्य अगाडि बढ्न सकेको छ ।

किसानलाई परिचयपत्र वितरण गर्न कुपि तथा पशुपत्नी विकास मन्त्रालयले बसको विकास परिचयपत्र वितरण कार्य अगाडि बढाएको छ । २०७६ साल अगाडि मर्मिला तथा योजना मन्त्रालयले ५ मर्मिलासम्म अड्डाकार राखेको छ ।

५ महिना सयार्प अर्ब मन्त्रालयले स्थायी रूपमा आन्तरिक मामिला तथा कानून मन्त्रालयले कार्यालय निर्माणमा सहमति नदिएपछि सरकारले अध्यादेश सार्वभौमिकतामा सहमति दिन स्वीकार गरेको छ ।

कृषि मन्त्रालयले प्रशासकीय कार्यविधि पत्र २०१३लाई टेकेर किसान परिचयपत्र वितरण कार्य अगाडि बढाएको छ । जसलाई कानून मन्त्रालयले स्वीकार गरेको छ ।

प्रशासकीय कार्यविधि पत्र २०१३लाई टेकेर किसान परिचयपत्र वितरण गर्न निर्णय गरेको छ ।

मन्त्रालयले किसानलाई परिचयपत्र दिनको लागि प्रशासकीय एनमार्फत नभई कृषिसम्बन्धी नियमावली बनाउनुपर्ने भन्ने कार्यविधिमा सहमति दिन स्वीकार गरेको छ ।

प्रदेशको कृषि तथा पशुपत्नी विकास मन्त्री बसुन्धरा हुमागाउँले मन्त्रालयको जिम्मेवारी सम्हालेसन् ५२ बुट्टे मार्गचित्र सार्वजनिक गरेका थिए । जसमा उनले किसान परिचयपत्र वितरणको योजनालाई मुख्य एजेन्डा बनाएका थिए ।

तर, उक्त योजना कार्यान्वयन गर्न मन्त्रालयले तयार पारेको कार्यविधिलाई स्वीकार गर्दै कानून मन्त्रालयले अर्को कार्यविधि बनाउन मुकाम दिएका थिए । अर्को कार्यविधि बनाउदा समय लाग्ने भएपछि मन्त्री हुमागाउँले अध्यादेश तयार पारेपनि योजना कार्यान्वयन गर्न नसकेका थिए ।

कृषि मन्त्रालयका प्रवक्ता अमृतकुमारी श्रेष्ठका अनुसार यहाँ अर्बको बजेट २०७६/७७ मा प्रदेश सरकारले किसानलाई परिचयपत्र वितरण गर्न २५ लाख ५० हजार ५०० रुपैयाँ बजेट विनियोजन गरेको छ । मन्त्रालयले किसानको अन्धता बढीकरण गरेर किसान परिचयपत्र वितरण गर्न तयारी गरेको उनले बताए ।

उनका अनुसार प्रदेशका मन्त्रालयलाई सरकारले तिन प्रकारको परिचयपत्र वितरण गर्ने तयारी गरेको छ । व्यावसायिकताको आधारमा बर्गीकरण गर्दै निवर्तमान कृषि मन्त्रालयलाई पहिलो र व्यावसायिक किसानलाई दोस्रो र कृषि परिचयपत्र वितरण गर्ने सरकारको योजना रहेको उनले बताए ।

निवर्तमान कृषि परिचयपत्र वितरणलाई सरकारले तिन प्रकारको आधारभूतताको आधारमा बर्गीकरण गर्दै निवर्तमान कृषि मन्त्रालयलाई पहिलो र व्यावसायिक किसानलाई दोस्रो र कृषि परिचयपत्र वितरण गर्ने तयारी गरेको उनले बताए ।

मन्त्रालयले बसको कार्यालय निर्माण गर्न निर्णय गरेको छ ।

एकसय ३१ जनामा डेंगु संक्रमण पुष्टि

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, ५ असोज/मकवानपुरमा थप एकसय ३१ जनामा डेंगु संक्रमण पुष्टि भएको छ । जिल्ला स्वास्थ्य कार्यालय मकवानपुरले सार्वजनिक गरेको तथ्यांकअनुसार विहीबार जिल्लामा एकसय ३१ जनामा डेंगु संक्रमण पुष्टि भएको हो । पुष्टि हुनेहरूमा सबैभन्दा बढी ८० जना हेटौंडा उपमहानगरपालिका भित्रका रहेका छन् । यसैगरी, मनहरीका ४० जना, बर्कैयाका ४ जना, मकवानपुरगढीका ३ जना र डेगना सवुवेका ४ जना रहेको जिल्ला स्वास्थ्य कार्यालय मकवानपुरले जनाएको छ ।

विरबीधान्वय अल्पम श्वासेन (UGC) बाट अन्तर्राष्ट्रिय गुणस्तर प्राप्त

मकवानपुर बहुमुखी क्याम्पस

स्नातक तहमा गर्ना खुल्यो

बीबीएसमा स्नातक, अर्थशास्त्र र बजारशास्त्र ।

वीएमा नेपाली अंग्रेजी, समाजशास्त्र, ग्राफी विकास र पत्रकारिता ।

बीएडतर्फ नेपाली, अंग्रेजी, जनसंख्या, स्वास्थ्य, गणित र विज्ञान शिक्षा ।

बीएसोतर्फ भौतिकशास्त्र र जीवविज्ञान

भर्ना फारम जिरण भइरहेको छ । अर्बको फारम भरी भर्ना नहुने विद्यार्थी जसमा अनुरोध गरिन्छ ।

मकवानपुर बहुमुखी क्याम्पस

हेटौंडा-२, मकवानपुर

०५७-५२०६२०

रेविजिविद्धान्वय

हेटौंडा, ५ असोज/हेटौंडा मा.मु.क. रचना रेविजिविद्धान्वय सभाको अभियान सुरु भएको छ ।

भेटीगरी अस्पताल तथा पशुपत्नी विकास केन्द्र मकवानपुरले एक स्वास्थ्य अन्वयन, रेविजिविद्धान्वय सभाको अभियान सुरु गरेको हो । अभियान १२ महिनासम्म संचालन हुने भेटेगरी अस्पताल तथा पशुपत्नी विकास केन्द्रका प्रमुख ब्रजकिशोर ठाकुरले जानकारी दिए । उनले घरेलुमा तथा घर बाहिरका कुकुर, बिरालो र बहिरसमा जनावरहरूलाई रेविजिविद्धान्वय संचालन गर्न निर्णय गरेका थिए ।

उक्त सभा जिल्ला विकास वा बाहिरका सबैले मिलेर सकिने उनले बताए । ती जनावरहरूलाई रेविजिविद्धान्वय सभाको अभियान पनि एक हप्ताअघि आन्तरिक परिचारी (ताम्ने, बुझा) सभाहरूको जर्जस्तरी भन्ने अभियान संचालन हुनेगर्ने ठाकुरले बताए ।

सम्पूर्ण ब्राण्डका गाडी एकै ठाउँमा सम्पूर्ण सेवासहित

सेवाहरू:

- कार वास भित्र/बाहिर
- वाइरिड मर्मत
- A/C मर्मत तथा ज्याँस रिफिलिङ
- सेन्सरसम्बन्धी समस्या कम्प्युटरबाट जाँचिने
- डेन्ट, पेन्ट, प्लाष्टिक/ज्याँस/इलेक्ट्रिक बेलिडिङ
- टायर ब्यालेन्स, पन्चर र फेर्ने काम मेसिनबाट
- इन्जिनसम्बन्धी सबै काम

Himalayan Motors Pvt.Ltd.

हेटौंडा, चौकीटोल, सम्पर्क नं.: ०५७-५९०३३३

ADMISSION OPEN

ENROLL NOW

BCA Application form for Entrance Exam **Ongoing**

BIM Online Entrance Application form for CMAT **Bhadra 27**

BBS **ADMISSION IS OPEN NOW**

HETAUDA SCHOOL OF MANAGEMENT AND SOCIAL SCIENCES
www.hsm.edu.np

"कडा अनुशासन, स्तरीय शिक्षा"

Hetauda-4, Makawanpur info@hsm.edu.np 9855074222

विदेशमा 'बाबरी'को माग: यूरोप राइट्स पनि विक्री

राष्ट्रिय फुटबल टिममा त्र्यतिक र आशिषको इन्ट्री



काठमाडौं / बडा दशरथ रंगशालामा १९ असोजमा हुने बंगलादेश विप्लवको मैथिली फिल्मको लागि अन्तिम टोलीमा समावेश हुने युवा फरवाहद्वय अश्विनकुमार खड्का र आशिष चौधरीले राष्ट्रिय फुटबल टिममा 'इन्ट्री' गरेका छन्।

बंगलादेश विप्लवको मैथिली फिल्मको लागि अन्तिम टोलीमा समावेश हुने युवा फरवाहद्वय अश्विनकुमार खड्का र आशिष चौधरीले राष्ट्रिय फुटबल टिममा 'इन्ट्री' गरेका छन्।



अश्विनकुमार खड्का (बायाँ) र आशिष चौधरी (दायाँ)ले राष्ट्रिय फुटबल टिममा 'इन्ट्री' गरेका छन्।



अश्विनकुमार खड्का (बायाँ) र आशिष चौधरी (दायाँ)ले राष्ट्रिय फुटबल टिममा 'इन्ट्री' गरेका छन्।

“प्रेमगीत ३”को हिन्दी संस्करणलाई स्वदेशी मान्यता



काठमाडौं / सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालयले 'प्रेम गीत ३' को हिन्दी संस्करणलाई पनि नेपाली मान्यता दिएको छ।

सेना, प्रहरी, कैदीको मतदाता नामावली संकलन सुरु

काठमाडौं / प्रतिनिधि सभा निर्वाचन, समानुपातिक निर्वाचनका लागि 'अस्थायी मतदाता'को नामावली विहीनारोषि संकलन सुरु हुने जनाएको छ।

हार्दिक समवेदना

यस संस्थाका साधारण सदस्य संजिव सायकलको पुनर्जीव पित्तको अस्मानीक स्वर्गारोहण आठकोण हाजी उजादे मर्नित आरुका छौं।

के तपाईं फोटो कपी प्रिन्टर मेसिन किन्दै हुनुहुन्छ ?

Brother, Canon, HP, Sharp, Ricoh, Epson, Kyocera, Lexmark. Printer Shop The complete office solution.

SUZUKI PAVASUV advertisement with car image and pricing details.

गोर्खाली ट्रेड एण्ड सप्लायर्स advertisement.

HETAUDA CITY HOSPITAL PVT. LTD. advertisement.

VACANCY ANNOUNCEMENT advertisement for Hetauda City Hospital.

एनसेलले ल्यायो इण्डिया भ्वाइस प्याक

काठमाडौं / एनसेलका ग्राहकले अब सुनम दरमा भारतमा कल गर्न सक्छन्।

प्रतिबद्धता अनुरूप भारतमा कल गर्नका लागि यी भ्वाइस प्याकहरू संचालनमा ल्याएको एनसेलले जनाएको छ।

निर्वाचन बहिष्कार गर्ने चार दलको घोषणा

काठमाडौं / विभिन्न चारदली राजनीतिक दलले आसन्न निर्वाचन बहिष्कार गर्ने घोषणा गरेको छ।

डेङ्गी ज्वरो (Dengue Fever)

Health advisory for Dengue Fever with mosquito image and prevention tips.

डेङ्गी ज्वरोको उपचार

Health advisory for Dengue Fever treatment with bullet points.

४० दिनमा तटबन्धनसहितको सडक बनाउने वडाध्यक्ष



साझाकुरा संवाददाता

हेटौडा, ६ असार/ काँच एक किनेमिटर सडक निर्माण हुन करिबमय मास? यो प्रश्न विरलित मुसुमा गरिएको भए सम्वत जवक १, २ वा ३ महिना आउँदो? नेपालमा यही प्रश्न गर्दा भरपर्दो र विश्वसनीय उत्तर पाउन मुस्किल छ। किनकि नेपालको फिन्तको कानून र राजनीतिक पृष्ठबनाएका निर्माण व्यवसायीको मन्वयमीले उचित उत्तर आउँदैन। तर, हेटौडाका एक वडा अध्यक्षने काँच १ किनेमिटर सडक निर्माण योजना ४० दिनमै सम्पन्न गरेका छन्। सौयोग सरकारबाट विनियोजित बजेट प्राप्त भई वडा अध्यक्षको अथक प्रयासले ४० दिनमै ९ सय मिटर लम्बाई सडक निर्माण भएको हो। हेटौडा उपमहानगरपालिका-९ का वडा अध्यक्ष सुकनम केसीले ४० दिनको अथक प्रयासपछि नै तटबन्धनसहितको सडक निर्माण गरेका हुन्।

उनै केसीले निर्वाचन जितेको ४ महिनामा युरे काम गरेका हुन्। उनले आफ्नै पल्लु र निस्वरको प्रयासबाट कुम्भरेनी खोलाको पुर्वदेखि थापचोकसम्म तटबन्धनसहितको सडक निर्माण गरेका हुन्। उनले तटबन्धनका लागि ब्याग उडाएर त्यसमाथि सडक बनाउँदा कुम्भरेनी खोलाको पुर्वदेखि थापचोकसम्म करिब २ सय विगाह क्षेत्र योग्य जग्गाको संरक्षण भएको छ। ९ नम्बर वडाको दुनो कृषि क्षेत्र रहेको उक्त स्थानमा तटबन्धन क्षेत्र बनेपछि वार्मा कुम्भरेनी खोलाले खेत बनाउने त्रासबाट वडावासी मुक्त भएको केसीले जानकारी दिए। उनले सौयोग सरकारको साँडे ३ करोड लागतमा तटबन्धनसहितको सडक निर्माण गरेका हुन्। भने जेठ १५ गतेदेखि काम सुरु गरेको हो, त्यसकै ४० दिनमा काम सकियो। चासोका साथ बडेट काम गरे सम्वन्धि सिकिन्छ। तटबन्धनसहित सडक बनाउँदा खेत पनि जोगियो, सडक पनि बन्यो, केसीले भने।



साझाकुरा संवाददाता

हेटौडा, ५ असार/ मकवानपुर प्रहरीले लागूक्रीष अफिम जस्तोपेकि फर्केसहित एक किशोरलाई पक्राउ गरेको छ। प्रहरीमहरी गार्डेनसहित १ किने ८ सय ग्राम लागूक्रीष अफिम जस्तोपेकिने पदार्थसहित एक किशोरलाई पक्राउ गरेको हो। ईनाका प्रहरी कार्यालय महरी र प्रहरी टोलीले लागूक्रीष अफिम जस्तोपेकिने पदार्थसहित रास्रीराड-४ का एक बालकलाई पक्राउ गरेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय मकवानपुरका निमित्त प्रहरी प्रवक्ता प्रहरी निरिक्षक रामचन्द्र धिमेले जानकारी दिए। मनहरी-६ लोपरमिथ पूर्व-परिचम सडककषडमा शंकास्यद रुपमा शिडिरेका केसामा प्रहरीले किशोरलाई लागूक्रीषसहित पक्राउ गरिएको जनाएको छ। प्रहरीले किशोरले हातमा बोकेको कषडाको भोला सुरक्षाजिव गर्दा उक्त भोला भित्र लुकाइरिपाई न्याएको अवस्थामा लागूक्रीष अफिम जस्तोपेकिने पदार्थ फेला पारेर बरामद गरेको हो।

लागूक्रीषसहित एक किशोर पक्राउ

हेटौडा, ५ असार/ मकवानपुर प्रहरीले लागूक्रीष अफिम जस्तोपेकि फर्केसहित एक किशोरलाई पक्राउ गरेको छ।

प्रहरीमहरी गार्डेनसहित १ किने ८ सय ग्राम लागूक्रीष अफिम जस्तोपेकिने पदार्थसहित एक किशोरलाई पक्राउ गरेको हो। ईनाका प्रहरी कार्यालय महरी र प्रहरी टोलीले लागूक्रीष अफिम जस्तोपेकिने पदार्थसहित रास्रीराड-४ का एक बालकलाई पक्राउ गरेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय मकवानपुरका निमित्त प्रहरी प्रवक्ता प्रहरी निरिक्षक रामचन्द्र धिमेले जानकारी दिए।

जनहितमा जारी सूचना

- १) सहभागीतामूलक, समावेशी तथा साम्केदरीपूर्वक विकास निर्माण, स्वच्छ, निष्पक्ष तथा सुरासनयुक्त कार्यरीली हाको अभियान।
२) जेष्ठ नागरिक, एकल महिला, अपांग र अशक्त नागरिकप्रति जिवमोवारी बजो।
३) ट्याकिगत घटना (जन्म, मृत्यु, विवाह, सतबन्ध विच्छेद, बसाइसराई) सतबन्धी वडा कार्यालयमा ३५ दिनमित्र दर्ता गरौ।
४) आफ्नो वरिपरी गाउँ/टोल वा अन्य निकायबाट अघको विकास निर्माण सतपन्न गर्ने कार्यको निगारानी गरौ।
५) आफ्नो घर वरपर बोट बिरुवा रोपी हरियाली बनाऔ। निधारितमापदण्ड भण जमणको अनुगानन जारी मापदण्ड विपरित अघकोपाइण्डमा सतयमै सतबन्धित निकायमा स्वर गरौ।
६) बालश्रम, बल शोषण, बाल विवाह रोको।

दलक बहादुर थापा (अध्यक्ष) ३ नम्बर वडा कार्यालय, हेटौडा उपमहानगरपालिका

वाडवाडको समरामा खानपानमा ध्यान दिऔ।

- मासु तथा मासुजन्य पदार्थको आवश्यकता भन्दा बढी उपभोग नगरौ।
काटेको वा पकाएको मासु तथा मासुजन्य पदार्थ सुरक्षित राखेर मात्र उपभोग गरौ।
सडेगलेको र गन्हाएको मासुजन्य पदार्थ उपभोग नगरौ।
मासु तथा मासुजन्य पदार्थसंग अन्य खानेकुराको सन्तुलन मिलाएर उपभोग गरौ।

Advertisement for Sharm's Electronics featuring a 'दशै तिहार' festival offer with up to 30% off and free gifts. It lists various appliances like refrigerators, washing machines, and air conditioners.

जनहितमा जारी सूचना

- सहभागीतामूलक, समावेशी तथा साम्केदरीपूर्वक विकास निर्माण, स्वच्छ, निष्पक्ष तथा सुरासनयुक्त कार्यरीली हाको अभियान।
जेष्ठ नागरिक, एकल महिला, अपांग र अशक्त नागरिकप्रति जिवमोवारी बजो।
ट्याकिगत घटना (जन्म, मृत्यु, विवाह, सतबन्ध विच्छेद, बसाइसराई) सतबन्धी वडा कार्यालयमा ३५ दिनमित्र दर्ता गरौ।
आफ्नो वरिपरी गाउँ/टोल वा अन्य निकायबाट अघको विकास निर्माण सतपन्न गर्ने कार्यको निगारानी गरौ।
आफ्नो घर वरपर बोट बिरुवा रोपी हरियाली बनाऔ। निधारितमापदण्ड भण जमणको अनुगानन जारी मापदण्ड विपरित अघकोपाइण्डमा सतयमै सतबन्धित निकायमा स्वर गरौ।
बालश्रम, बल शोषण, बाल विवाह रोको।

बकैया गाउँपालिका गाउँकार्यपालिकाको कार्यालय बकैया, मकवानपुर

पसल बिज्रीमा

स्कूलरोडमा चालु अवस्थामा रहेको अति व्यस्त कषडा पसल विशेष कारणले बिज्रीमा। फोन नं.: ९८४५४८७३३३

जनहितमा जारी सूचना

Infographic about dengue fever (जनहितमा जारी सूचना) showing symptoms like fever, body pain, and skin rash, and prevention tips like using mosquito nets and avoiding water stagnation.

जनहितमा जारी सूचना

Infographic about dengue fever (जनहितमा जारी सूचना) showing symptoms like fever, body pain, and skin rash, and prevention tips like using mosquito nets and avoiding water stagnation.

Advertisement for 'Vivaki Fresh Meat Shop' (विक्की फ्रेस मिट शप) located in Hetauda-2, Choukidotol. It lists various fresh meats available like chicken, goat, pig, and fish.

Advertisement for 'Gayatri Dairy Products' (गायत्री डेरी इन्डस्ट्रिज प्रा.लि.) featuring various dairy products like milk, curries, and sweets.